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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastrukturminister Tomas Eneroth (S)

2020/21:918 Gnestapendeln

Föreningen Gnestapendeln har under lång tid verkat för att bevara och utveckla 
pendeltågstrafiken mellan Södertälje och Gnesta. I likhet med flera andra 
resenärsföreningar runt om i landet verkar de för förbättrad tillgänglighet för 
alla pendlare, även för dem som bor i mindre orter. Just nu arbetar man mot 
Sörmlandsregionens planer på att slopa entimmestrafiken på helger och att 
återgå till tvåtimmarstrafik på Gnestapendeln från och med 2022. Samtidigt 
planeras för Mälartågen (Sörmlandspilen) med en väsentligt utökad trafik, men 
då angör tågen endast Södertälje Syd och Gnesta i närområdet, vilket skulle 
försämra för ett antal småorter.

Det finns ett antal regionala tågbanor och trafikeringar på järnvägsspåren som 
saknar stärkt statligt stöd för att fler ska ges tillfälle att resa klimatvänligt på 
spåren även i de mindre orterna. Vänsterpartiet anser att investeringarna i nya 
järnvägsspår måste öka för att möta kapacitetsbristen. Dessutom anslår vi i vårt 
budgetförslag kraftigt utökat statligt stöd till den regionala kollektivtrafiken. 
För de regionala och lågtrafikerade banorna föreslår vi därutöver reserverade 
årliga anslag för satsningar. Vi anser att det behövs satsningar för ett 
sammanhållet järnvägssystem där samhällsnyttan prioriteras framför 
privatisering och uppsplittring av järnvägstrafiken. Då skapar vi förutsättningar 
för att Gnestapendeln och andra pendelförbindelser på spåren ska kunna 
utvecklas med resenären i centrum.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga infrastrukturminister Tomas Eneroth:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att undvika att försämringar drabbar 
Gnestapendeln och övrig regional tågtrafik de närmaste åren?

………………………………………

Jens Holm (V)

Från Riksdagsförvaltningen
2020-12-09
Besvaras senast
2020-12-16 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


